
Február 20-án avatták fel Vasváron a 

PNH Kft. új építésű, négyezer négyzetmé-

teres üzemcsarnokát, mellyel összefüg-

gésben már a tavalyi évben munkaerő-

bővítést is végrehajtottak. A fejlesztéssel 

a cég immár 150 főt foglalkoztat. Főként 

Vasvárról és vonzáskörzetéből érkeztek 

az új munkavállalók, így hozzájárultak 

ezzel is a térség munkanélküliségének 

csökkentéséhez.

Az Új Széchenyi Terv NYDOP-

1.3.1/E-11-2011-0005 azonosítójú pályázata 

révén 110.214.680 forint támogatással járult 

hozzá a 484.000.000 forint összegű zöld-

mezős beruházáshoz, 

melynek kivitelezését 

2012 májusában kezdték 

meg. A fémipari cég az 

új technológiák telepíté-

sét is megkezdte már. A 

projektzáró rendezvényt 

Martin Mitterhumer, a 

PNH Kft. ügyvezetője 

nyitotta meg. Beszédében 

örömét fejezte ki, hogy a 

vendégek közül már soka-

kat másodszor üdvözölhet 

projektzáró rendezvény 

keretében. Így V. Németh 

Zsolt államtitkárt, országgyűlési képviselőt, 

Kovács Tilda polgármesterasszonyt. Ezúttal 

Kovács Ferenc, a Vas Megyei Közgyűlés el-

nöke, Breznovits István, a Nyugat-dunántúli 

Regionális Fejlesztési Ügynökség Szombat-

helyi Kirendeltségének ügyvezető igazgatója 

és Antal András, a Nemzeti Külgazdasági Hi-

vatal tanácsadója is megtisztelte jelenlétével 

az átadó ünnepséget. Megjelentek a beruhá-

zásban segítő, együttműködő partnerek képvi-

selői: így a kivitelező, a polgármesteri hivatal 

és a pályázatíró vállalkozás képviselői is.
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A közelgő érettségi miatti aggodalom, 

a már nem is olyan távoli búcsú hangu-

lata, s az összetartozás bensőséges érzése 

lengte be a Nagy Gáspár Kulturális Köz-

pont színháztermét február harmadik 

péntekén, a Béri Balogh Ádám Posta- és 

Bankforgalmi Szakközépiskola szalag-

avatóján: egy nagy család a végzőseit ün-

nepelte.

E délutánon szülők, hozzátartozók, ba-

rátok, s a tanári kar tagjai töltötték meg a 

nézőteret, hogy együtt ünnepeljék a közép-

iskola tizenegy végzős diákját, akik Kántor 

Judit osztályfőnök vezetésével pontban öt 

órakor vonultak be a központ színpadára.

Feltűzték a szalagot
Végzőseit ünnepelte a középiskola a kulturális központban

(Folytatás a 3. oldalon)
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– 2012 januárjában ünnepeltünk ugyanitt 

csarnokbővítést, azt kívántam akkor, hogy 

az egy legyen a fejlesztések sorában. Alig 

telt el egy év, és egy új üzemcsarnokot ava-

tunk hegesztőrészleggel, innovatív techno-

lógiát hordozó lézerberendezéssel – mondta 

V. Németh Zsolt államtitkár az avatáson, 

majd így folytatta: úgy tűnik tehát, hogy a 

PNH Kft.-nél maga a változás, a haladás, 

a fejlődés az, ami állandó. A fejlődésnek 

vannak objektív mutatói: számok, statisz-

tikák, táblázatok, grafi konok. De nekem 

ugyanolyan fontosak a haladás jelképes 

mérföldkövei, a szalagátvágások is. Ezek 

az ünnepi gesztusok sok mindent eszünk-

be juttatnak. A szalagátvágás felidézi azt a 

pillanatot, amikor a célba érkező maratoni 

futó átszakítja a célszalagot. Hiszen most is 

egyfajta célba érkezésről beszélünk: a 2012 

májusában kezdődött munkafolyamat sike-

res lezárásáról. A szalagátvágás ugyanakkor 

emlékeztet egy ajtó, egy kapu kinyitására is, 

ami által szabad út nyílik valami új előtt – 

esetünkben az új technológia, a modernebb 

munkakörnyezet, a precízebb munkavégzés 

előtt. Továbbá az ünnepi szalag átvágása 

felidézi az ajándék kibontásának mozzana-

tát is. Azt a pillanatot, amikor meglátjuk, 

hogy mit rejt az ígéretes csomagolás: ezút-

tal elégedett ügyfeleket, több munkahelyet, 

bővülő piacot és – mindezek által – a térség 

fejlődését.

Végül ne felejtsük el, hogy a szalag, amit 

átvágunk, nem akármilyen: nemzeti színű. 

Ez emlékeztet arra, hogy a mostani fejlesz-

tés nemcsak a PNH Kft.-nek, nemcsak Vas-

vár vonzáskörzetének fontos. Ezért áll oda a 

vállalat fejlődése mögé a Magyar Kormány 

és az Európai Unió is az Új Széchenyi Terv-

vel, belátva, hogy ahhoz, hogy hazánk ismét 

a régió vezető, erős állama legyen, minde-

nekelőtt a munkahelyek megőrzésére, és új 

munkahelyek létrehozására van szükség; 

tartós gazdasági növekedést pedig a hazai 

kis- és középvállalkozások támogatásával 

biztosíthatunk. Hogy ezt a növekedést nap-

jainkban épp Vasváron láthatom, az mind a 

térség országgyűlési képviselőjeként, mind 

vidékfejlesztésért felelős államtitkárként, 

mind a város polgáraként örömmel tölt el, 

és azt kívánom, hogy a jövőben is számos 

ünnepi szalagátvágás hívja fel a fi gyelmet 

a vasvári térség fejlődésének újabb állomá-

saira. Hangsúlyozta: „polgármesterként a 

fél karomat odaadtam volna egy ilyen be-

ruházásért. Nagy ajándék ez itt – köszönet 

Martin Mitterhumer cégvezetőnek –, Vas 

megyének abban a részében, ahol a legag-

gasztóbbak a foglalkoztatási adatok. Ha 

túl akarjuk élni a válságot, új technológiák 

után kell nézni, sokak szerint ez a zöld gaz-

daság. Azért bízom a PNH-ban, mert olyan 

termékeket gyárt, amelyek ebbe a körbe 

tartoznak. Kandallói, kazánjai az energia-

hatékonysághoz és a klímavédelemhez is 

hozzájárulnak.”

Martin Mitterhumer ügyvezető köszöne-

tet mondott a támogatásért és összefoglalta 

az előző év eseményeit: a PNH Kft. bevé-

tele a 2011. évben közel két milliárd forint 

volt, ez a 2012. év végére megközelítette a 

három milliárdot. Tavaly év elején 100 em-

bernek tudott munkát adni a cég, most azon-

ban már 150 munkás részvételével történhet 

meg a csarnok átadása. A partnerek vissza-

jelzése bíztató, a gyártott termékek verseny-

képesek, így megrendeléseik mennyiségét a 

kazánok és kandallók esetében megemelték, 

és tavaly óta új vevők számára már üzem-

anyag- és hidraulikatartályokat, liftalkatré-

szeket is előállítanak. Az új gyártócsarnok-

ban kapott helyet az innovatív, gazdaságos 

energia-felhasználással működő lézervágó 

gép, toronnyal és kiszolgáló egységgel. A 

cég szándékai szerint ez a berendezés ki 

tudja elégíteni a termelés teljes alapanyag-

igényét: a formára vágott lemezek helyett a 

jövőben vaslemezek érkeznek majd, ezzel 

is csökkenthetővé válik az anyagköltség. A 

gép a piacon általában használatos berende-

zésekhez képest 30 százalékkal kevesebb 

energiát használ fel a háromszor gyorsabb 

munkavégzéshez, továbbá nagy előnye, 

hogy a vas mellett a rezet, sárgarezet, bron-

zot és az alumíniumot is gond nélkül vág-

ja. A termelést a korábbi és új beszerzésű 

hajlítógépek egészítik ki, és megérkeztek a 

hegesztőrobotok is – hangzott el.

Majd a polgármesteri hivatal és a PNH 

Kft. közötti szoros együttműködést emelte 

ki köszöntőjében Kovács Tilda polgármes-

ter. Külön is szólt annak lélektani jelen-

tőségéről, hogy miért is oly fontos ez a V. 

Németh Zsolt által is említett ajándék az itt 

élők számára. Harminc éve létesült utoljára 

Vasváron zöldmezős beruházással termelő-

üzem, s a sors úgy hozta, ez éppen a PNH 

főépületének helyet adó volt cipőgyár volt. 

Növeli hát a helyiek önbizalmát, és cáfolja a 

hitehagyottságot: hogy ide úgysem jön soha 

semmi. Most a sok itteni családnak szoci-

ális biztonságot nyújtó, stabil és komfor-

tos munkahelyként emlegetett cég további 

munkahelyeket hoz létre. Bebizonyították 

azt is a vasváriak, hogy képesek legrövi-

debb határidővel, legfejlettebb csúcstech-

nológiát elsajátítva, modern munkakultúrát 

alkalmazva, elvárt minőségben kiváló telje-

sítményeket nyújtani. Mert egy ilyen üzem 

sikeressége sokban függ az emberi tényező-

től. És hát – tette hozzá még a polgármester 

– a bevétel is fontos. A PNH fejlődésével to-

vább segítheti a város, a térség fellendülését 

a befi zetett iparűzési adója, a kulturális és 

közéleti élet támogatása révén is. Végezetül 

megemlítette a fejlesztésnek a város lélek-

számának alakulására és a helyi ingatlanok 

bérleti és árviszonyaira kifejtett kedvező ha-

tásait is, mivel vannak a cégnek távolabbról 

jött munkatársai is. Kovács Ferenc szerint 

egy álom vált valóra a csarnok felépülésé-

ben, és úgy vélte, hogy a munkahelyterem-

tés jótékony hatása kiterjed a városon túlra, 

talán a régióra is.

A beszédeket követően átvágták a sza-

lagot, majd a résztvevők megtekintették 

az újonnan épült gyártócsarnokot és meg-

ismerkedhettek az innovatív technológiát 

hordozó berendezések, és a kialakítás alatt 

álló hegesztőállások működésével is.

– aus –

(Folytatás az 1. oldalról)

Zöldmezős ajándék
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(Folytatás az 1. oldalról)

Az összeszokott 12. osztály: Barnácz Berta-

lan, Czenki Barbara, Csáki Veronika, Gom-

bás Bianka, Ignácz József, Léber Fanni, Lé-

ber Henrietta, Mészáros Nóra, Nagy Róbert, 

Pajor Barbara, Tőke Viktória zenés-irodalmi 

összeállítással köszöntötte a résztvevőket, 

vetített képeken jelenítve meg az együtt töl-

tött esztendők vidám pillanatait, közösen át-

élt élményeit, aztán átadták a szót osztályfő-

nöküknek. Kántor Judit ünnepi beszédében 

külön köszöntötte kollégáját, Pálla Csabát, 

hiszen, mint mondta, az ünnepeltek az ő 

irányításával kezdhették meg középiskolai 

tanulmányaikat négy esztendővel ezelőtt. 

Majd a végzősökhöz fordulva hangsúlyozta: 

ezekben a pillanatokban fontos, hogy tudják, 

kik is ők, honnan jöttek, de a legfontosabb, 

tisztában legyenek azzal, hogy hová tarta-

nak. Intette a diákokat: meg kell becsülni 

a pillanatot. Méghozzá úgy, hogy cserébe 

azért, amit a pillanat nyújt, azt kell tenni, 

amit elvár. Ha hatalmas pelyhekben hulló 

hóval ajándékoz meg, gyönyörködj benne, 

még akkor is, ha a hólapátolás feladata is 

rád hárul. Ha majd a júniusi hőségben a be-

árnyékolt szobában csücsülsz a szóbeli tan-

anyagot magolva, ne azokat a tizenegyedike-

seket irigyeld, akik strandra mennek, hanem 

azt élvezd, hogy napról napra többet tudsz 

a tananyagból, s hogy a szüleid készítenek 

hűsítő üdítőt, hogy még azért se kelljen fá-

radnod – mondta, majd hozzátette: az itt és 

most megbecsülése gazdagabbá, teljesebbé 

teszi a mindennapokat, az életet. A szalag 

egy szép emlék, s egyben jelkép is. Össze-

köti a végzősöket, e szalag mellett a szeretet, 

a barátság, a hűség, a tisztelet az igazi ösz-

szekötő kapocs, és a közös pont az iskola, 

ahol mindezek megszülethetnek. Emlékez-

zetek majd az iskolára, – intette a diákokat 

– mely legszebb éveiteknek fültanúja marad 

mindig és őrzi féltett titkaitokat is. Ez az is-

kola a második otthonotok. Tanáraitokkal, 

vidám és szomorú rendezvényekkel, melyek 

rólatok, hozzátok szóltak, szólnak. Az iskola 

és a család nyújtják számotokra a tudást, a 

biztonságot, tiszteljétek ezért őket. Hiszen 

segítenek megkülönböztetni a jót a rossztól, 

a szépet a csúftól, a helyest a helytelentől. 

Igyekeznek megmutatni a jó irányt, melyet 

fel kell ismernetek. Kívánom, – tette hozzá – 

hogy minél több szeretetben, megértésében 

legyen részetek, a tudás legyen a legfőbb 

segítőtök felnőtt életetekben, s tanáraitokra 

és iskolátokra úgy gondoljatok vissza, hogy 

szerettétek hibáival és erényeivel együtt. 

Az ünnepi gondolatokat követően aztán az 

osztályfőnök feltűzte a gallérokra a szalagot, 

mely jelzi: ők középiskolai tanulmányaik 

végére értek.

A szalagtűzés bensőséges percei után 

aztán ismét a versek, a múlt képei és a kö-

szönő szavak vették át a helyet. A végzősök 

tanáraiknak az elmúlt négy esztendő során 

átadott tudásért, szeretetért, türelemért, ön-

zetlenségért, az iskolán kívüli közös prog-

ramokért, szüleiknek az elmúlt 18 eszten-

dő ezernyi gondoskodásáért, szeretetéért, 

tanácsaiért egy-egy szál virággal mondtak 

köszönetet. Majd a felemelő pillanatok 

helyét átvette a vidámság, a színpad tan-

teremmé változott: a közönség pedig egy 

Béri Balogh os informatika, matematika és 

magyar óra paródiáján derülhetett. A diákok 

táncoltak, játszottak; vidámság töltötte be a 

Nagy Gáspár Kulturális Központ színház-

termét. Majd az intézmény előtérben, a gyö-

nyörűen terített asztalok körül a nyitókerin-

gővel folytatódott az este, melyet követően 

diákok, szülők, tanárok, rokonok és barátok 

együtt ropták a táncot késő éjszakáig.

– vv –

Feltűzték a szalagot

Civil szervezetekkel tartott egyeztető fó-

rumot és találkozót a város képviseletében 

Kovács Tilda polgármester a Békeházban. 

Az egyesületek és képviselőik először tájé-

koztatót hallhattak a város múlt évi fejlesz-

tési eredményeiről és az idei év beruházási 

terveiről.

A városvezetés azért is tartja fontosnak a 

rendszeres párbeszédet a civil szervezetek-

kel, mert az ő társadalmi erejük, önkéntes 

munkájuk nélkül sok rendezvény, városi 

program nem valósulhatna meg. Ezért kö-

szönetét is tolmácsolta a város polgármes-

tere a megjelent szervezeti vezetőknek és 

tagoknak. Az év első harmadában tartott 

tájékoztató egyben egyfajta rendezvény-

naptár-egyeztetés is volt. Valamint fi gye-

lemfelhívás az év nagyszabású, népszerű 

vagy az egyes szervezeteknek külön is 

sokat jelentő jubileumi programokra. A 

szervezeteket a polgármester tájékoztat-

ta arról a programról is, amiben Vasvár 

konzorciumi partnerként vesz részt. A 

TÁMOP-1.4.5-12/1-2012-0015 konstruk-

ciójú, a „Paktummal a foglalkoztatásért – 

fenntartható szolgáltatásfejlesztés és part-

nerség építés a Vasi Hegyháton” projekt 

segítségével 27 álláskereső találhat munkát 

a jövő év közepéig. A megbeszélés és tá-

jékoztató után egy svédasztalos vacsorára 

látta vendégül a város Vasvár civil szerve-

zeteinek megjelent vezetőit.

Civil szervezetek találkozója
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Az Ifjúsági Fúvószenekar januárra 

tervezett, s a hófúvás miatt elmaradt Új-

évi koncertjét február 23-án tartotta meg 

a Nagy Gáspár Kulturális Központban. 

A koncert szünetében a közönség a szer-

vezők vendége volt egy pohár pezsgőre 

is. Egyébként pedig a zene világában le-

hetett vendég a színháztermet megtöltő 

közönség, ahol a házigazdák a vasvári ze-

neiskola tanárai és zenészei voltak. Ismét 

nagy élmény volt.

Valami eredeti mindig van a zeneisko-

la dolgaiban. Több mint tíz éve úttörőként 

kezdték el a zene világnapját ünnepelni a 

megyében. Kitartó, minőségi munkával las-

san az országos zeneművészképzés egyik 

bázisa lesz Vasvár. Zenetanárok és diákja-

ik szívósan kitartanak a zenei minőség és 

annak széleskörű népszerűsítése mellett. 

És most itt volt ez a tavaszköszöntő újévi 

koncert is február utolsó szombatján. Le-

het, hogy hagyomány teremtődött ezzel is a 

jövőre nézve? Újévi koncert, ami a tavaszt 

ünnepli. Igaz, ez most tényleg a művésze-

ti intézmény akaratán kívül alakulhatott 

így. Mint tudott, alapvetően januárra, an-

nak „rendes” idejére tervezték a 2013-at 

köszöntő koncertet, ám az idén nem ritka 

katasztrofális hóhelyzet és a hófúvás volt 

az, mi meghiúsította a programot. Próbák-

ra sem tudtak járni a most már a százas lét-

számot közelítő zenekar tagjai és maga a 

koncert megtartása is meghiúsulni látszott 

az ebben az évben többször Vas megyére 

lecsapó zord téli időjárás miatt.

Aztán kezdődhetett az új időpontkere-

sés. A Nagy Gáspár Kulturális Központ 

eseménynaptárában csak február 23-án volt 

szabad időpont a színházteremben.

De ki gondolta volna, hogy február vé-

gén, majdnem tavasszal, még mindig a 

hóhelyzet veszélyezteti a 2013-as újévi 

koncertet. Hiszen ezen a szombaton ismét 

leesett délelőttre a tekintélyes mennyiségű, 

legalább 30 centiméteres hó. De végül je-

lentem: a koncertet megtartották a zenészek 

nagyszámú érdeklődő előtt, a szokott szín-

vonalon, a szokott hangulatban. Egyszóval 

ismét kulturális élmény volt.

Ezúttal a klasszikus fúvós zene és a mo-

dern slágermuzsika-feldolgozások közti ze-

nés ívben szólt a zenekar a termet megtöltő 

hazai közönségnek. A 

Sakál Vokál is brillí-

rozott. Ők nem bízták 

a véletlenre a napot. 

Tavaszi színekbe, ru-

hákba öltöztek: már 

t avaszköszön tő r e 

hangoltak – ezzel is.

A koncertnek több 

csúcspontja is volt. 

Ez nem a cikkíró 

szubjektív vélemé-

nye, hanem „mérhe-

tőek” voltak azok a 

pillanatok, amikor a 

közönség különösen 

hangos vastapssal 

vagy épp közös ének-

léssel bíztatta, nyugtázta az épp színpadon 

hangzó produkciót.

Az egyik ilyen csúcspont volt a még a 

70-es évekből származó Joe Dassin-dal, a 

Champs-Élysées fúvós-énekes átdolgozá-

sának elhangzása. Nem túlzok, ha azt írom: 

a dal alatt Vasvárra költözött Párizs, annak 

legismertebb és legelőkelőbb sugárútja mo-

ziival, éttermeivel és kávézóival, valamint 

a luxuscikkeket kínáló üzleteivel – azaz a 

Champs-Élysées-s életérzést hozta el a ze-

nekar és a Sakál Vokál az estében.

A másik csúcspont a rockzenei betét 

volt, mely szintén nem áll távol a zenekar-

tól. Hofi  Géza egyik dalának feldolgozása 

is közönségsikert aratott. Végül talán túlzás 

nélkül a legnagyobb siker a „Boldog Béke-

időket” idéző egyveleg előadását övezte, a 

„János, legyen fenn a János hegyen” örök-

zöld slágerrel az élen, amit együtt énekelt a 

fúvós zenekar és közönsége.

Olyan jó hangulat kerekedett, hogy szin-

te már láttam: ennek nem lehet más foly-

tatása, mint például az, hogy a Szentkúton 

játssza majd egyszer a fúvószenekar ezt az 

egyveleget, tényleg a múlt századfordulót 

idéző zenékkel májusban, miközben a kö-

zönség piros kockás abroszoknál, szabadté-

ri kerti vendéglő hangulatában az asztalok-

nál túrós csuszát, zónapörköltet eszik, na, 

nem Óbudán, csak itt a „szomszédban”, de 

ugyanolyan „pesti” hangulatban az árnyas 

fák alatt. Hát ennyi minden történt most a 

zeneiskola fúvószenekarának tavaszköszön-

tő újévi koncertje előtt és alatt ezúttal feb-

ruár végén.

pogácsm

Tavaszköszöntő újévi koncert
A fúvószenekar ismét fergeteges hangulatot varázsolt a színházterembe
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Sógor Béla 27 évig Vasváron élt. Meg-

annyi tevékenysége között például több 

éven át vezette a Művelődési Házat és 

számos nagyrendezvény megszervezése 

kötődik a nevéhez. Például ő és munka-

társai indították el a mára szinte már-

kanévvé vált Hegyháti Napok program-

sorozatot is, több mint három évtizede. 

Sógor Béla most egy verseskötetet hozott 

magával Vasvárra. A „Mi emberek” című 

kiadványban 155 versét gyűjtötte ösz-

sze. A vasvári Dr. Bendefy László Városi 

Könyvtárban rendezet februári író-olva-

só találkozón ezekből olvasott fel a szer-

ző.

Nagyon különös emlékem maradt arról 

az író-olvasó találkozóról, melynek fősze-

replője a „Mi emberek” verseskötet és an-

nak szerzője, Sógor Béla volt.

Különös volt az egész, mert nem klasszi-

kus értelmű, frontális író-olvasó találkozó 

zajlott ez alkalommal. Nem volt a versíró és 

közönsége között moderátor, aki megterem-

tette a párbeszédet, aki módszeresen vezette 

a találkozó menetét, hogy a találkozónak 

ettől eleje, közepe és vége legyen. Ebben 

az esetben maga az idő, vagyis a közösen 

megélt vasvári múlt volt a moderátor. Sógor 

Béla egyedül ült szemben a közönségével. 

Vagy inkább úgy fogalmaznék: nem is kö-

zönség volt jelen, hanem kedves ismerősök. 

Ismerősök, akik az ismét ítéletidő formáját 

mutató hófúvásos téli estén el tudtak jönni 

a találkozóra. 27 év ismerősei Vasvárról. 

Tudniillik, Sógor Béla ennyi időt töltött a 

városban. 27 év emlékei, emlékszilánkjai. 

Az emlékszilánkok pedig nem csak a pár-

beszédből csillantak ki, hanem a versekből 

is. Versekből, melyeket szintén szabályta-

lan időközönként, néha a közönség kéré-

sére, néha csak úgy spontánul, amikor úgy 

gondolta Sógor Béla, egy gondolatot alátá-

masztva maga olvasott fel a könyvből.

Ember – kapcsolatok – város – természet. 

Ezekben a kapcsolati síkokban íródott közel 

ötven év verses termése Soprontól Vasváron 

át Dunaújvárosig. Ez utóbbi település most 

már hét éve Sógor Béla új városa.

Különös emlék ez az író-olvasó est. 

Béla, aki Dunaújváros nem kis távolságát 

megtette a hófúvás ellenére, maradt az, akit 

mi a 27 év alatt megismerhettünk. Ha va-

lamit elhatározott, azt véghezvitte, tudato-

san, ambiciózusan, módszeresen, akarattal. 

Így lehetett csak idejutni a katasztrofális 

hóhelyzet ellenére is, tűpontosan kezdve a 

meghirdetet író-olvasó találkozót. És így 

teremthette meg a nosztalgikus időutazást a 

találkozó egy órája alatt egy kicsit a nyolcva-

nas, kilencvenes évek Vasvárára emlékezve. 

Egyszóval élmény volt a könyvbemutató. Él-

mény a verseskötetet olvasni is. Mert bölcs, 

letisztult, mindannyiunk által megélt helyze-

tek, életérzések tárháza.

Egyébként Sógor Béla verseskötete a 

vasvári könyvtárban és a szerzőnél vásá-

rolható meg, de szívesen veszi a versíró, ha 

meghívják a térségbe is, hogy beszéljen az 

írás folyamatáról, a versek történetéről és 

hogy mit is jelentett és jelent neki Vasvár és 

a Hegyhát.

pm

Író-olvasó találkozó nosztalgikus időutazással
Sógor Béla a városi könyvtár vendégeként mutatta be verseskötetét

Fazekas, faműves-fafaragó vagy neme-

zelő kézműves mesterségekben kapható 

OKJ-s szakmai bizonyítvány – ingyenesen.

Lelkes, megbízható, kézműves tevékeny-

ségeket kedvelők jelentkezését várják a szer-

vezők. A március végén induló képzés célja 

a kihalóban lévő kézműves mesterségek ápo-

lása, továbbörökítése. A pályázati forrásból 

megvalósuló, ingyenes OKJ-s képzésre azok 

jelentkezésére számítanak a szervezők, akik 

Vasváron élnek, de Vas megye egészéből, sőt 

Zalából is fogadják a jelentkezéseket.

Jelentkezhet, aki:

• tartósan munkanélküli,

• vagy 25 év alatti pályakezdő fi atal

• vagy GYES-ről, GYED-ről visszaér-

kező kismama

• vagy rehabilitációs járadékban részesül

• vagy megváltozott munkaképességű

A képzésből néhány modul:

– Népi kézműves OKJ-s tanfolyam

– Kommunikáció

– Néprajz

– Helyi termék előállítása, értékesítése

– Falusi turizmus, vendéglátás

– Program- és rendezvényszervezés

Jelentkezni a Hegyháti Foglalkoz-

tatási Paktum munkatársánál lehet a 

06/30/7766848-os telefonszámon vagy a 

paktum@vasihegyhat.hu email címen. Je-

lentkezni, bővebb felvilágosítást kapni sze-

mélyesen is lehet a vasvári Nagy Gáspár 

Kulturális Központban március 13-án és 

20-án 10–12 óráig tartó Állásklubokon.

A Hegyháti Foglalkoztatási 
Paktum kiemelt ajánlata

Honlapajánló
Ajánljuk fi gyelmükbe a Hegyháti Foglalkoztatási Paktum honlapját, amelyen napraké-

szen frissülő, hasznos információkat találhatnak, sok más mellett állásokkal kapcsolatban 

is: www.paktum.vasihegyhat.hu

Japánul is tanulha-
tunk Vasváron

Teszem hozzá: „akár”. A cím bizonyára 

meghökkentő egy kicsit, de arra az Európai 

Uniós programra és képzési lehetőségre utal, 

mely szerint országosan minden településen 

lehet úgynevezett kompetenciát növelő nyel-

vi vagy számítástechnikai képzésekre jelent-

kezni. Ez azt jelenti, hogy az ismeretszerzés 

gyakorlat-orientált, azaz a mindennapi haszná-

lathoz nyújt használható tudást nyelvben, vagy 

épp a számítástechnikában. Vasváron egyelőre 

az angol és számítástechnikai kurzusok voltak 

a népszerűek és teltek be az első csoportlétszá-

mok. Ám a lehetőség továbbra is nyitott. A 90 

órás, szinte ingyenes képzésre bárki jelentkez-

het és amennyiben a 9–10-es létszám összegyű-

lik, indulhat is a tanfolyam – akár japánból is. 

A teljes képzési költség 99 százalékát a prog-

ram állja, önrészként az egész kurzusra össze-

sen kettőezer forint körüli összeget kell befi -

zetniük a jelentkezőknek. További részletekről 

az e-tanácsadóknál lehet érdeklődni, illetve 

jelentkezni, például a Nagy Gáspár Kulturális 

Központban. Aki az online módot választja a 

regisztrációhoz, az a www.tudasodajovo.hu 

honlapot keresse fel.         pm
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Február 13-án, hófúvásos téli estén ke-

rült sor a Békeházban egy nem szokványos 

témát feldolgozó helytörténeti mű ismer-

tetésére, melynek Püspökmolnáriban élő 

szerzőjét Tausz István, a Vasvári Újság 

szerkesztője mutatta be a zord időhöz ké-

pest szép számban megjelent érdeklődőnek, 

a Vas-Vár Örökség Népfőiskola rendezvé-

nyén.

– Népfőiskolai Esték címmel indít a Laki-

telek Népfőiskola által támogatott sorozatot 

a Vasváron létrehozandó térségi népfőiskolát 

megalapozó munkacsoport, s ez ennek az első 

előadása – mondta, majd így folytatta: Kuglics 

Gáborral régóta ismerjük egymást. A sors iró-

niája, hogy – jóllehet két falunyira lakunk csak 

egymástól – mégis Budapesten találkoztunk 

először. Akkortájt – tizenkét éve – egy mun-

kahelyen dolgoztunk, nevezetesen az ország-

gyűlés hivatalánál V. Németh Zsolt képviselői 

munkatársaként. Ez is jelzi, sok közös vonás köt 

össze bennünket. A politika és a közélet iránti 

érdeklődés, a közösségi életben való részvétel 

igénye, na és persze a történelem. Azon belül is 

a helytörténet iránti szenvedély. Kuglics Gábor 

tevékenységét nagyra becsülöm, mert felelős 

értelmiségiként viselkedik. Igazi konzervatív 

polgárként, aki többre tartja hazáját, szülőföld-

jét annál, hogy képességeit idegen országban, 

vagy akár csak a messzi fővárosban kamatoz-

tatná. Három diplomájával külföldön jobban 

boldogulhatna, mégis hazahúzta a szíve szü-

lőfalujába. 37 éves. Szombathelyi feleségével, 

aki szintén hegyháti gyökerekkel bír, itt építet-

tek házat. Falujában nyolc évig önkormányzati 

képviselői, 2006–2010-ig pedig alpolgármes-

teri tisztséggel bízták meg. Tizenegy éve egy 

helyi lokálpatrióta egyesület vezetője. Végzett-

ségét tekintve történelem-földrajz szakos tanár, 

történész és bölcsész-politológus. „Politikai 

Elemzések” címmel 11 részes tanulmánykötet 

főszerkesztőjeként is tevékenykedett, manap-

ság pedig az interneten publikál rendszeresen 

„Kugi blog” elnevezésű – már 220 posztot tar-

talmazó – blogjában. Dolgozott tanárként isko-

lában, köztisztviselőként a Parlamentben és a 

versenyszférában is kipróbálta magát. Hat évig 

felnőttképzéssel foglalkozott, jelenleg a vasvári 

tankerület munkatársa.

Majd dr. Zágorhidi Czigány Balázs törté-

nész magáról a kötetről szólt, hozzátéve, hogy 

Kuglics Gábor helytörténészként elsősorban 

Püspökmolnári történetét kutatja és 2010-ben 

jelent meg falutörténeti tárgyú könyve. Az itt 

bemutatott „A vasvári választókerület politikai 

viszonyai a választások tükrében 1920–1939” 

című könyve tavaly novemberben jelent meg. 

Mint mondotta, történészként, lokálpatrió-

taként is nagyon örül annak, hogy a szerző e 

vidék történelmi, kulturális hagyatékának ezt a 

szeletét ilyen részletességgel feldolgozta. Ala-

posság és lelkiismeretes hozzáállás jellemző 

rá. A szerző számos kincset varázsolt elő és tárt 

most közkinccsé levéltárak, könyvtárak, múze-

umok polcairól. A borítón látható fotó példá-

ul Vasvár főterén készült 1933-ban, valamely 

ünnepi esemény alkalmából. A vasvári hely-

történeti múzeum fotógyűjteményében lapult, 

míg Kuglics Gábor kezébe nem akadt. Műve 

igényes, színvonalas történészi munka. Hiány-

pótló, mert a Hegyhát helytörténetének eddig 

ismeretlen, de fontos fehér foltját fedi fel. Ar-

ról szól, hogyan változott a szavazók pártszim-

pátiája a Horthy-korszak képviselőházi válasz-

tásai során. Hogy az egyes politikai irányzatok 

képviselői milyen kampányt folytattak a sza-

vazatok elnyerése érdekében? Választ kapunk 

rá, a kampányeseményeken túl mely tényezők 

segítették a mandátum elnyerését 1920–1939 

között. Ezekre a kérdésekre keresi a választ a 

kötet szakavatott szerzője az agrárius vasvári 

választókerület adatait elemezve. A választási 

eredmények területi megoszlását színes térké-

pek mutatják a kötetben, és korabeli választási 

plakátok és kortesnóták illusztrálják.

Kuglics Gábor felvillantotta kötetének érde-

kesebb momentumait. Megtudhattuk például, 

hogy az 1919-ben hatalomra került ellenfor-

radalmi kormányzat visszaállította az 1914-es 

egyéni választókerületi rendszert. A Hegyhátat 

is felölelő körzetet a korábbi kerületi központ-

ról rum-vasvárinak is nevezték. A szavazás a 

vidéki kerületekben nyíltan történt. Az 1920-as 

választáson a kormány nyomása és a helyi köz-

hangulat miatt csak Vass József, a Keresztény 

Nemzeti Egyesülés Pártjának (KNEP) jelöltje 

tudott elindulni, így ő választás nélkül lett kép-

viselő. Mivel itt nem is volt választás, szeszti-

lalom sem volt és a kocsmák is nyitva tartottak.

A korszak második választását 1922-ben 

tartották, jóval szigorúbb választójogi felté-

telek mellett. Az addigi képviselő – egyúttal 

miniszter – Vass József (KNEP), a Keresztény 

Ellenzék (KRE) programjával Haller István és 

Förster Miklós földbirtokos, végül Mozsolics 

István vasvári ügyvéd indult pártonkívüli je-

löltként. Az indulók élénk kampányt folytat-

tak. Vass József mellett korteskedve Rumban 

megjelent Bethlen István miniszterelnök is, és 

erről választási rigmust is írtak:

Hogyha eljön ide Bethlen,

Nézzétek csak meg okvetlen:

képviseli ő a kormányt,

Viselitek ti az ormányt!

Aki okos – mérlegeljen,

Ki nem ökör – mért legeljen?

Vásártéren marhamérleg –

Szavazókat ott is mérnek?…

A kampány a második fordulóban eldurvult 

és Haller lett a képviselő.

„Vásártéren marhamérleg – szavazókat
ott is mérnek?…”

Kuglics Gábor könyve a vasvári választókerület Horthy-rendszerbeli viszonyairól
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Az Arlechino-díjjal a „Szó és Kép”, a 

Brighella-díjjal az „Alig Színpad” jutott to-

vább a gödöllői, március 9-én rendezendő 

országos döntőre Vasvárról, az Országos 

Improvizációs Fesztivál regionális elődön-

tőjéből. Mindkét csapat Veszprém megye 

képviseletében érkezett az elődöntőre. A 

körmendi „KASZT”-ból alakult egyik csa-

pat a három közül, a „Kft. mi vagyunk” is 

a három díjazott egyike. Ők a Pulchinella-

díjat kapták meg a nap végén. Egyébként 

a Magyar Színjátékos Szövetség országos 

felhívására a Nyugat-Dunántúlról nyolc 

csoport nevezett Vasvárra, az elődöntőre. 

Ezek a „A nevető harmadik”, az „Ébren 

álmodók”, a „ Kft., mi vagyunk”, a „Na-

gyok”, a „Szó és kép”, a „Csitt-csatt” az 

„Alig Színpad” a „Tépéjél” csapatok voltak. 

Mindegyik kis színjátszó-különítmény, a 

csapatonként 4–4 fő kivétel nélkül főszerep-

lője volt a napnak, mert mindegyikük szer-

zett emlékezetes pillanatokat közönségnek, 

zsűrinek és egymásnak egyaránt.

Az improvizáció egyébként egyértelmű-

en a kor műfaja. Mert az időszakban, ami-

ben élünk, az idő hiánycikk. Nincs idő sem-

mire. A színház is instant lehet csak. Azaz 

pillanatok alatt van csak idő fi gyelni rá, 3–4 

perce van játékosnak, műfajnak arra, hogy 

hasson. Akár egy instant kávénak is, hisz 

épp ennyi idő vizet forralni, a port felolda-

ni és meginni a feketét. Tehát 3 perc alatt a 

világot eljátszani. „Csak” ez volt a felada-

tuk a játékosoknak, akik akarva-akaratlanul 

korlenyomatot adtak a 2–3–4 percben vagy 

akár egy pillanatban. Ilyen pillanatok, per-

cek voltak akkor, mikor a csoportok azt a 

feladatot kapták, hogy alakuljanak egy va-

rázsütésre többgenerációs családokká ők 

négyen. Egy pillanat alatt születtek csonka 

családok, elkényeztetett gyermek-diktá-

torok uralta famíliák, vagy az időseket te-

hernek tartó, időhiányos karrierhajszoló 

együttélők. A feladat pedig az volt, hogy 

el kellett játszaniuk: miközben a család éli 

az életét, egy olvasott, kapott hír hogy vál-

toztatja meg egy pillanat alatt a mindenna-

pokat. Sokszínű, de leginkább 

elszomorító szociológiai le-

nyomat, korkép, kórkép készült 

a mai családmodellekről. De 

szintén korképet diagnoszti-

zált az a feladat is, mikor egy 

gyufásdobozt kaptak a csopor-

tok és úgy kellett kitalálniuk 

történetet a gyufásdoboz körül, 

hogy tűzgyújtásra semmikép-

pen nem használhatták. Így lett 

a gyufaszálakból pókertétek 

alapja, vagy a beskatulyázás-

ból való kilépés, a társadalmat 

maga mögött hagyó elkesere-

dett ember szimbóluma. Ezek-

hez hasonló feladatok sorjáztak a napban, 

több fordulóban. Tragédia, komédia, tragi-

komédia, sőt, katartikus pillanatok is gene-

rálódtak a játékok alatt. Azaz sikeres volt az 

Országos Improvizációs Fesztivál februári 

elődöntője. A Magyar Színjátékos Szövet-

ség regionális elődöntőket Vasvár mellett 

még Pécsett, Nyíregyházán és Komárom-

ban is rendezett februárban.

pm, fotó: vv

Rögtönzött jelenetek: pulzált a 
színpad, brillírozott a színjátszó

Az Országos Improvizációs Fesztivál regionális
elődöntőjének Vasvár adott otthont

A 1926-os választáson mindössze ketten 

indultak a képviselői mandátumért: a keresz-

ténypárt (akkori neve: Keresztény Gazdasági 

és Szociális Párt, KGSZP) jelöltjeként Huszár 

Mihály sárvári apátplébános és a kormánypárt 

(Egységes Párt) programjával ifj. Horváth 

Miklós bögötei földbirtokos. Egy róla szóló 

választási rigmus így szólt:

Bögötei Mikulásnak

a méhéi ki-be járnak.

Ott készül a mézesmadzag,

választóknak a sok maszlag.

A választókerület képviselője Huszár Mi-

hály lett.

1931-ben a kereszténypárt a korszak egyik 

legtekintélyesebb politikusának, Apponyi 

Albertnek a fi át, Györgyöt indította, ellenfe-

le pedig az akkor alakult Független Kisgaz-

dapárt programjával induló vasvári ügyvéd, 

Mozsolics István volt. A vasvári választókerü-

let gróf Apponyi Györgyöt választotta képvi-

selőjévé. A gazdasági válság után a politikai 

élet is átrendeződött: a kormánypárton belüli 

radikális jobboldal vezetője, Gömbös Gyula 

1932-ben miniszterelnök lett. Tömegpárttá 

szervezte át a kormánypártot, melynek neve 

Nemzeti Egység Pártja lett. Az ország vala-

mennyi településén létrehozták a NEP helyi 

szervezetét, melyeknek feladatává tették, 

hogy beszervezzék a választópolgárok összes-

ségét. A kormányzó Gömbös kezdeménye-

zésére 1935-ben ismét kiírta a választásokat, 

Vas megye szavazói április 3-án voksolhattak. 

A Keresztény Gazdasági és Szociális Párt je-

löltje Vargha Gábor lett, ő még a Monarchia 

idejében volt itt képviselő. A kormánypárt (a 

NEP) először állított hivatalos jelöltet vitéz br. 

Roszner István, a hadirokkant telekesi földbir-

tokos személyében. Róla több rigmus is fenn-

maradt, köztük ez a kétsoros:

Roszner báró telekesi,

a fa lábát billegeti...

Elsőként jelent meg a szélsőjobboldal a 

vasvári kerületben: a Magyar Nemzetiszocia-

lista Munkáspárt programjával Meskó Zoltán 

indult. 1939-re a választás mindenütt titkos 

lett, de a szigorúbb cenzus miatt országosan 

mintegy 300 ezerrel csökkent a választásra 

jogosultak létszáma. Ugyanakkor a vasvári 

kerületben nőtt a szavazók száma és maga a 

kerület is megnőtt, összesen 71 község tar-

tozott ide. Bevezették a 2000 Pengőnyi vá-

lasztási biztosítékot és változtattak az ajánlás 

szabályain is. A vasvári egyéni mandátumért 

három jelölt versengett. A kormánypárt a ke-

rület akkori képviselőjét, vitéz báró Roszner 

Istvánt indította. A Független Kisgazdapárt 

Nyékhegyi Géza nyugalmazott honvédtisztet 

indította, a Nyilaskeresztes Párt programjával 

Krantz Rajmund orvost jelölték. A szélsőjobb 

jelöltje minden eddiginél több szavazatot 

kapott a vasvári kerületben, de még így sem 

tudták kibuktatni mandátumából báró Roszner 

István kormánypárti képviselőt...

– vú –
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Januárban
két kislány érkezett
Az esztendő első hónapjában két kislány-

nyal gyarapodott Vasvár. 2013 első vasvári 

babájaként január nyolcadikán Török Lia, 

Németh Anita és Török Bálint gyermeke 

érkezett, két nappal később, 10-én Csidei 

Zselyke, Kassai Krisztina és Csidei Zoltán 

kislánya jött világra. Az újszülöttek fotó-

it továbbra is várjuk a vasvar@t-online.hu 

e-mail címen. Lia

Pillanatképek a Ficánkoló Óvodából

Fecskék a dróton

Jókora házat építettünk!

Autót szerelek

A Süni-csoportosok az iskola

tornatermében

Jó magasra emeltük a babzsákot!

Jó szülőnek lenni:
a sorozat folytatódik
A MÉRTÉK Egyesület által életre hívott 

„Jó szülőnek lenni” címet viselő beszélge-

tés-sorozatunk következő témái: március 

11-én: Iskolaérettség – mi áll a tanulási za-

varok hátterében?, március 25-én „A sok-

színűség természetes” – a másság, és annak 

kezelése. A beszélgetések helyszíne az álta-

lános iskola, kezdési időpont 17 óra. Továb-

bi információ: 94/370-923, 94/383-808.
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A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár 

Baba-mama programja hónapról-hónapra 

népszerűbb a kisgyermekes szülők körében. 

Az immár hagyományos rendezvényso-

rozat keretében havonta több alkalommal 

Csiribiri-tornafoglalkozások, tartalmas ba-

ba-délelőttök várják a kicsiket és szüleiket 

a gyermekkönyvtárban. E foglalkozások az 

előadások, beszélgetések, tapasztalatcserék 

mellett a játéknak, vidámságnak és egymás-

ra fi gyelésnek is kiváló fórumai. Ezúttal a 

farsang jegyében zenés-játékos babakarne-

vált hirdettek a szervezők, így február má-

sodik szerdáján jelmezbe bújtatott aprósá-

gok vették birtokba a gyermekkönyvtárat. 

A vidám csapatban tündér, cowboy, indián, 

erdész és ördög jól megfért egymás mellett 

a terem játszószőnyegén. A képzeletet gaz-

dagító, ötletes maskarák mellől pedig ezút-

tal sem hiányzott a vidám zene és a mesék 

világa.

A következő foglalkozásra, a közelgő 

húsvét jegyében március 13–án várják a ki-

csiket és szüleiket a könyvtár munkatársai, 

amikor is nemezlabdát készíthetnek együt-

tes „munkával”.

Babafarsang a könyvtárban

Február a jelentkezések időszaka:

– Beérkeztek az iskolába az általános 

iskolások jelentkezési lapjai. Örömmel ta-

pasztaltuk, hogy az elmúlt évekhez képest 

több 8. osztályos választotta a vasvári kö-

zépiskolát. Reméljük, közülük sokakat kö-

szönthetünk a szeptemberi iskolai tanévnyi-

tón. Döntés áprilisban várható.

– A 12. évfolyamosok jelentkeztek a ta-

vaszi vizsgaidőszak érettségi vizsgáira.

– Májusban és júniusban zajlanak a szak-

mai vizsgák is. A szakképzősök, a 13. évfo-

lyam leendő postai ügyintézői és a 14. év-

folyam leendő szállítmányozási ügyintézői 

fognak vizsgázni.

– A végzősök jelentkeznek felsőoktatá-

si intézményekbe is. Szándékukat március 

1-jéig kell eljuttatni a Felvételi Irodához.

Megkezdődtek az Országos Szakmai Ta-

nulmányi Versenyek is. Három–három diák 

nevezett a postai, illetve a szállítmányozási 

ügyintézői versenyre. Az első forduló Bu-

dapesten lezajlott. A dolgozatok javítása 

folyamatban van, várjuk az eredményeket.

A 2011. évi CXC. törvény a Nemzeti 

köznevelésről előírja a középiskolás diá-

koknak – az érettségi vizsga előfeltételeként 

– az 50 órás közösségi szolgálatot. Ebben 

a munkában vállal szervező tevékenységet 

a NymE Regionális Pedagógiai Szolgáltató 

és Kutató Központ, a Vasi Diák Közösségi 

Szolgálat irodájának létrehozásával. Az iro-

dát dr. Hoffman Rózsa nyitotta meg 2013. 

február 21-én. A megnyitón részt vett is-

kolánk két 9. évfolyamos diákja is, Pataki 

Vanda és Szijártó Rita, akik elsőként kapták 

meg a közösségi munkáról szóló tanúsítvá-

nyokat.

Mozgalmas hónapok elé
néznek a középiskolások

Mesemondó-verseny
a Dr. Bendefy László
Városi Könyvtárban

Kedves Szülők, Tanítók, Gyerekek!

Örömmel értesítünk minden mese-

szeretőt, hogy 2013 tavaszán is meg-

rendezzük mesemondó-versenyün-

ket. Olyan alsó tagozatos gyermekek 

jelentkezését várjuk, akik szívesen 

elmondanák közönség előtt legked-

vesebb meséjüket.

Lehet mondani népmesét, műme-

sét, verses mesét, de jobban a népme-

séknek örülnénk!

A produkció időtartama nem ha-

ladhatja meg a 4 percet!

A választott mese szövegét egy 

példányban kérjük mellékelni a je-

lentkezési laphoz, hogy a gyerekek-

nek szerepléskor segíteni tudjunk!

A mesemondó délután várható 

időpontja: április 18. (csütörtök)

Jelentkezési határidő: április 5., 

péntek. E határidő után már nem tu-

dunk jelentkezéseket elfogadni!

A gyermekkönyvtárba kell eljut-

tatni a jelentkezési lapokat!

Jelentkezési lapokat az alsós osz-

tályfőnököktől és a gyermekkönyv-

tárban lehet kérni!

Sok sikert kívánunk a felkészülés-

hez, találkozzunk a versenyen!

A könyvtár munkatársai
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Az idei évben rendhagyó módon készül-

tek a Kardos László Általános Iskola felső 

tagozatosai a farsangi rendezvényre. Mikor 

még három párhuzamos osztály volt az in-

tézmény minden évfolyamán, minden év-

ben megrendezték a szuperosztály-vetélke-

dőt a 7. évfolyamosoknak a nyolcadikosok. 

Ezúttal ezt a szokást elevenítették fel a 8.b 

osztályosok. Előzetes feladatokat osztottak 

ki a felsős osztályoknak. Zenei részletek 

kaptak, melyre a megadott módon kellett 

táncolni a megadott kellékkel. Az osztá-

lyok fergeteges táncprodukciókat mutattak 

be, melyeket az öttagú zsűri (Béke Kristóf, 

Farmer Kinga, Plasztik Vivien, Kemény La-

ura és Depis Dávid) nagyon kritikusan érté-

kelt is. A két műsorvezető, Rácz Patrícia és 

Bánfalvi Martina irányításával folytatódott 

a farsangi délután. Az ötödikes osztályok 

mesekvízben vettek részt, a 6-7. osztályok 

pedig akadályversenyen dönthették el, ki a 

jobb.

A farsangi műsorok zárásaként a szerve-

zők (Kulcsár Kinga, Pasics Vivien, Rozmán 

Laura, Mijasovics Lejla, Kovács Kristóf, 

Varga Dávid, Gombás Szonja, Czvitkovics 

Kata, Bánfalvi Martina) bemutatták az aján-

dékprodukciójukat, egy retromixet.

A helyezések a következők lettek: az első 

helyen a 7.b osztály végzett, a második he-

lyet a 6.b osztály szerezte meg, míg a har-

madik legjobbnak holtversenyben az 5.a és 

5.b osztály bizonyult.

A 2013. évben a Mrs. Kardos címet Ke-

resztes Kíra (6.b), a Mr. Kardos címet pedig 

Sipos András (6.a) nyerte el.

Iskolai körkép: karnevál, „koridélután” és 
„sulihívogató”, avagy búcsút int a tél

Felsős farsang szuperosztály-vetélkedővel

Az előző évekhez hasonlóan gyülekeztek 

az apróságok a szebbnél szebb, ötletesebb-

nél ötletesebb jelmezekben.

A 4. osztályosok nyitóversét követően 

Sejberné Szabó Mariann igazgatónő köszön-

tőjével, majd három apróság farsangi versével 

kezdetét vette a mulatság. Először a kisebbek, 

majd a nagyobbak és a legnagyobbak mutat-

ták be jelmezeiket és mondták el verseiket a 

diákönkormányzati képviselők irányításával. 

Eztán következtek a műsorok: a kis színját-

szók az egérkés produkciójukkal, a 3. évfo-

lyamosok a kacsatánccal és a negyedikesek a 

pomponos táncukkal okoztak sok-sok vidám 

pillanatot, majd a sort az 1.a osztályosok zár-

ták zenés tornaórájukkal.

A Kardos László Általános Iskola 2012-

ben elnyerte az Örökös Ökoiskola címet. Ez 

nemcsak kitüntetés, hanem kötelezettségek-

kel is jár. Ez évben először szerveztek hul-

ladékokból készült jelmezes bemutatót is. A 

gyerekek és a segítő szülők nagyon kreatí-

vak voltak. A háromtagú zsűrinek nem volt 

könnyű dolga: végül két első, két második 

és két harmadik helyet osztott ki.

Első helyezett lett a Bádogember (Gi-

czi Márk) és Alice (Dávid Anna), valamint 

Hajgató Lackó édesanyja készítette üdítős 

automata, melyet Boromissza Anita mu-

tatott be. Második legötletesebbnek Antal 

Botond és Dóczi Barbara bizonyult. Botond 

robotként, míg Barbara kukászsákokból ké-

szített ruháival aratott sikert. A harmadik 

helyet Káldi Léna „kupakos ruhája”, vala-

mint Cséri Alexandra pliszírozott újságpa-

piros szoknyája érdemelte ki.

A műsorok és a jelmezes bemutatók után 

játékos versenyekben vehettek részt a gye-

rekek, apukák, anyukák közösen. A szülői 

felajánlásoknak köszönhetően nagyon sok 

fi nom sütiből vásárolhattak a családok.

Alsós karnevál hulladékból készült maskarákkal



11VASVÁRI ÚJSÁG2013. március 6.

Korcsolyázni nem csak roppant szóra-

koztató, de még egészséges is. Emellett 

a korcsolyázás külön előnyökkel is jár. 

Egyfelől növeli koordinációs képessé-

günket és egyensúlyérzékünket is javítja, 

hiszen az éles pengéken megállni elsőre 

nem is olyan könnyű feladat. Másrészt ezt 

a sportot szinte bárki végezheti, hiszen 

csak kis mértékben terheli az ízületeinket. 

Ellentétben mondjuk a futással, ahol sar-

kunk folyamatosan nagy erővel ütődik a 

talajhoz, aminek erejét bokánk, térdünk és 

csípőnk nyeli el, a siklás egy lényegesen 

lendületesebb, megszakításoktól mentes 

mozgásforma. Egyensúlyunk megőrzésé-

hez számtalan olyan parányi izom járul 

hozzá, melyek létezéséről lehet, nem is 

tudunk. Korcsolyázás közben ezek a több-

nyire a bokánkon, a combunkban, csípőnk 

körül és derekunkon lévő izmok folyama-

tos igénybevételnek vannak kitéve, így 

természetesen meg is erősödnek. Ezek 

edzése roppant hasznos, ha jól fejlettek, 

az számos egyéb dologban is segítségünk-

re lehet. Ilyen a futás, a síelés, de még a 

jóga is. Ráadásul korcsolyázás közben 

több kalóriát égetünk, mint gondolnánk. 

65–70 kilós ember lassan csúszkálva átla-

gosan akár 380–400 kalóriát is elégethet 

óránként. A tanulók és a szülők körében is 

egyre népszerűbb e sportág. Február 10-én 

közel száz kisdiák rótta a köröket a zala-

egerszegi jégcsarnokban. A tervek szerint 

a legközelebbi koridélután március 10-én, 

vasárnap kerül sorra.

„Koridélután”: közel száz 
kisdiák rótta a köröket

Budapestre kirándult egy félszáznyi csapat az iskolából február 16-án. A program a Közle-

kedési Múzeumban kezdődött, majd pedig a Fővárosi Állatkertben folytatódott. A kétórás lá-

togatás rövidnek bizonyult. Csodálatos, tavaszias napsütéses délutánon végigsétáltak a parkon 

a tanulók, megszemlélve az ott élő állatokat és a növényeket. A programok között szerepelt a 

tömegközlekedési eszközök kipróbálása (új-régi metró, combino villamos). A Mamutban lehe-

tőség volt egy kis elemózsia-vásárlásra és az innivaló pótlására, sőt, a vonatra indulás előtt még 

a Millenáris Park megtekintésére is jutott egy kis idő. Hazafelé minden csoport számot adhatott 

a frissen szerzett ismeretekről, s leírhatta, mi tetszett legjobban és mi kevésbé a kiránduláson.

Irány a főváros!

Február 21-én az iskolába belépőt az aula meleg hangulata, ünnepélyes berendezése vár-

ta. Az ok: a tanítók, tanárok és a tanulók a leendő elsősöket, s szüleiket várták.

Sejberné Szabó Mariann, az iskola igazgatója köszöntötte az iskolába igyekvő ovisokat 

és szüleiket, s rövid tájékoztatót adott az iskoláról és a jelenlegi helyzetről. Ezt követően a 

„Zöldmanó” szakkörösök Németh Éva tanítónő irányításával ízelítőt adtak az ökoiskolai te-

vékenység egy kis területéről, a szelektív hulladékgyűjtésről, s megtanították az óvodásokat 

a helyes gyűjtésre, használatra. A második-harmadik órában az apróságok bepillanthattak 

a legkisebbek tanóráiba, majd pedig játékos angol és német nyelvi foglalkozáson vehettek 

részt. A szünetekben megnézhették a szaktantermeket és felfrissülhettek, illetve friss alma-

gerezdeket falatozhattak. A „Sulihivogató” záró részében a tanórán kívüli tevékenységek 

termékeiből tartottak az alsósok és tanítóik egy kis bemutatót. Mindeközben a szülők felte-

hették kérdéseiket a tanító néniknek.

„Sulihívogató”: ovisok az iskolapadban

Elsősök beiratása

2013. április 8–9-én 8 és 18 óra 

között a Kardos László Általános Is-

kola igazgatói irodájában.

A beíratkozásra való jelentkezés-

hez az alábbi dokumentumok szük-

ségesek:

• a gyermek személyazonosítására 

alkalmas, a gyermek nevére kiállított 

személyi azonosító és a lakcímet iga-

zoló hatósági igazolvány,

• az iskolába lépéshez szükséges 

fejlettség elérését tanúsító igazolás, 

mely lehet

o  óvodai szakvélemény,

o  nevelési tanácsadás keretében 

végzett iskolaérettségi szakértői 

vélemény,

o  sajátos nevelési igényű gyerme-

kek esetében a Szakértői Bizott-

ság szakértői véleménye.
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Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036 • www.blvk.hu

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi 

Könyvtár új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM

• Berend: Önfejlesztő meditációk

• Császár: Két élet

• Curtis: Hollywood hercege

• Dukan: Dukan-receptek

• Kulka: Önéletrajz

• Rodrigues: Hormonjóga

SZÉPIRODALOM

• Hadas: Egy tökéletlen anya naplója

• Kishont: Hiszi a piszi

• Liptai: Az álomnő

• Marten: A kávé illata

• Preston: Bűnjel

• Rose: Számolj tízig

• Schäffer: Káprázatos az élet!

DVD

• Ének az esőben

• Ezer szó

• Géppisztolyos prédikátor

• Kék éden

• Letaszítva

• Néró, a véreskezű zsarnok

• Szingli fejvadász

• Zimme-zum

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a 

könyvtár állományából leselejtezett 

könyvek kedvezményes áron megvásá-

rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

Nőnapi Operett Gála

A Pesti Magyar Operett Színpad Nőnapi 

Operett Gáláját március 10-én este 19 órától a 

Nagy Gáspár Kulturális Központban tekinthe-

tik meg az érdeklődők. Sztárvendég: Kalocsai 

Zsuzsa.

Ki a civil?

Március 12-én 16 óra 30-tól kerül sorra a 

Ki a civil? Mi a civil? fórumsorozat következő 

állomása.

Babadélelőtt a könyvtárban

Március 13-án, szerdán 9-től 12 óráig 

Babadélelőtt a városi könyvtárban, melynek 

keretében a játék és az egymással való ismer-

kedés mellett nemezlabda készítésére is lesz 

lehetőség. Az intézmény munkatársai szeretet-

tel várják a babákat és az anyukákat, apukákat 

egy játékos délelőttre.

Témanap a Kneipp jegyében

Egészségnapot szervez a Vasi Hegyhát 

Rábamente Közhasznú Turisztikai Egyesület 

és a Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi Tár-

sulás Vasváron a Békeházban. Március 13-án, 

szerdán 14 órára várják az érdeklődőket, ahol 

Fukszberger Imre társulási elnök köszöntője 

után egy, a Kneipp-módszert taglaló kiadványt 

mutatnak be, majd a gyógynövények gyógyító 

erejéről és az öngyógyítás mechanizmusáról 

tart előadást dr. Borcsányi-Andits Mónika 

orvos, természetgyógyász. Az egészségmeg-

őrző táplálkozásról Némethné Tóth Márta 

dietetikus, táplálkozási tanácsadó beszél az 

érdeklődőknek. Végül az egészségturizmus, 

egészségmegőrzés összekapcsolásának hegy-

háti lehetőségeit veszik számba a megjelent 

turisztikai szakemberek.

Margaréta Mesebérlet

Március 14-én, csütörtökön délelőtt 10 óra-

kor és délután 14 óra 30-kor a Margaréta Me-

sebérlet következő előadását tekinthetik meg 

az érdeklődők a kulturális központban. A Fe-

hérlófi a című zenés bábjáték a pápai Pegazus 

Színház előadásában kerül színre.

Emlékezés fáklyás felvonulással

Március 14-én, csütörtökön este fél hétkor 

az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 

évfordulójára emlékezik a kisváros közössé-

ge. A résztvevők a Béke úti óvodától a Már-

cius 15. térre vonulnak égő fáklyákkal, majd 

az emlékezés virágait helyezik el az emlékmű-

nél. A megemlékezés a Nagy Gáspár Kulturá-

lis Központban folytatódik. Ünnepi beszédet 

mond: Schmittné Makray Katalin a volt köz-

társasági elnök felesége, Vasvár város díszpol-

gára. Az ünnepi műsorban közreműködnek a 

Kardos László Általános Iskola diákjai.

Vasi természettudósok

arcképcsarnoka a Castrumon

Vas megye természettudósainak arckép-

csarnoka (Élettudományok, földtudományok, 

fi zika, csillagászat, határtudományok, honis-

meret) címmel nyílik vándorkiállítás a Nagy 

Gáspár Kulturális Központ Castrum Galériá-

ján március 14-én (csütörtökön) 19 órakor. A 

félszáz plexikarcot készítette: Simon Gyula. 

A kiállítást megnyitja: Dr. Mészáros Ferenc, 

a Magyar Természettudományi Múzeum nyu-

galmazott főigazgató-helyettese. Közremű-

ködik a Kalinkó Népdalkör. A kiállítás április 

20-ig tekinthető meg.

Ismerős Arcok-koncert

Március 15-én, 20 órától ismét Ismerős 

Arcok-koncert a kulturális központban. Je-

gyek elővételben már kaphatók március 12-ig 

(limitált darab) 3000 forintért, március 13-tól 

pedig 3500 forintért.

Csiribiri torna

Március 19-én, kedden 10-től 12 óráig Csiri-

biri torna Rózsás Katival a városi könyvtárban.

Mesék gyertyafénynél

A Mesék gyertyafénynél sorozat következő 

állomása március 22-én 18 órától kerül sorra. 

A programsor szervezője a Vasvári Játékszín.

Rendhagyó történelemórák

A rendhagyó történelemórák következő 

előadását március 22-én 17 órától hallhatják 

az érdeklődők. Barbalics Imre János történész 

ekkor Erdély címere, székely zászló és him-

nusz címmel tartja rendhagyó történelemórá-

ját. A következő előadás április 5-én 18 órától 

Pénzeink elnevezése címmel kerül sorra.

Várszegi Tibor pódium előadása

Március 26-án 19 órától A bot – Várszegi 

Tibor pódium előadása várja az érdeklődőket 

a Nagy Gáspár Kulturális Központ Színpadán. 

Belépő: 1000 Ft (maximum 60 főig). A 2012-

2013-as felnőtt színházi bérlettel rendelkezők 

március 10-ig elővásárlási jogot élveznek.

Kismamák klubfoglalkozása

Március 28-án, csütörtökön 9.30-tól 11.30-

ig a Térségi kismama klub foglalkozása várja 

az érdeklődőket a városi könyvtárban.

Húsvétváró játszóház

Március 29-én, pénteken 13-tól 17 óráig a 

hóvégi játszóház keretében húsvéti ajándék-

készítő kézműves foglalkozás várja az érdek-

lődőket a könyvtárban. E délutánon lehetőség 

nyílik tojásfestésre, díszítésre és húsvéti aján-

dékok készítésére is, valamint a rejtvényfejtők 

jutalmazására is ekkor kerül sor. A szervezők 

kérik, hogy tojást mindenki hozzon magával.

Húsvéti sportbál

A Vasvár Városi Sportegyesület március 

31-én, húsvét vasárnapján Sportbáljába invi-

tálja a kisváros közösségét. A rendezvénynek 

19:30 órai kezdettel a Nagy Gáspár Kulturális 

Központ ad otthont. Büfé: Palazzo Café, Zene: 

Mc Arnie & László Tomi. Kapunyitás: 18:30 

óra. Belépőjegy 2000 Ft, jegyek igényelhetők: 

Palazzo Café, Vasvár és Németh Attila (+36-

30-8414472). Tombolatárgy-felajánlásokat 

mindenkitől szívesen fogad az egyesület. A 

rendezvény bevételét a szervezők a Vasvár 

Városi Sportegyesület működésére fordítják.

Márciusi ajánló



13VASVÁRI ÚJSÁG2013. március 6.

A nagyböjti szentidőben járunk, készülve 

a Húsvétra, a kereszténység legnagyobb ün-

nepére. Amikor talán többet kellene tenni a 

hitünkért, de az emberi gyengeség sokszor 

legyőz minket. „A lélek ugyan készséges, a 

test azonban gyönge.” (Mk 14,38) – mondja 

Jézus. Mégis igazi tél, vagy betegségek ide-

oda a keresztény ember talpra áll és megy 

Jézus felé az imádságba kapaszkodva. Szent 

Ágoston püspök írja bölcsen: „Isten megvál-

tott téged közreműködésed nélkül, de már 

nem üdvözíthet hozzáállásod nélkül.” Vagy-

is ha én nem akarom, 

akkor hiába akarja Isten, 

mert neki se és nekem 

sem fog menni. Hát, 

ebből világosan látszik, 

hogy kereszténynek len-

ni életforma, nem pedig 

hobby.

Lassan kezdődik 

az elsőáldozásra való 

közvetlen felkészülés, 

mivel a felkészülés már 

jóval korábban, a csa-

ládban és a hittanórákon 

elkezdődött igazából 

évről-évre. Köszönet 

azoknak, akik gyermeküket a saját példá-

jukkal segítik a hit útján. Tudjuk, ma sajnos 

vannak sajátos életkörülmények, amelyek 

eléggé meg tudják nehezíteni ezt a folyama-

tot. Mégis kérjük szem előtt tartani, hogy a 

hitoktatás mellé a szentmisén való részvé-

tel is hozzátartozik, ugyanúgy hétről hétre 

és első osztálytól kezdve. Nem magunkért 

mondjuk ezt, hanem azért, hogy a gyermek 

később megállja helyét keresztényként a 

világban. Ehhez viszont együtt kell működ-

nie mind a papnak, mind a szülőknek, hogy 

eredményes legyen. A szentségek felvételé-

nél bizony gondot okoz, hogy ki vette addig 

is komolyan és ki nem. Nem akarunk kelle-

metlenséget okozni senkinek, ezért kérjük, 

igenis odafi gyelni a hittanos gyermekekre. 

Természetesen a betegség nem szorul ma-

gyarázatra, ilyenkor a hittanfüzet hátuljá-

ba a szülő igazolhatja, hogy ezért nem volt 

szentmisén a gyermek, vagy lehetnek sajá-

tos helyzetek. Viszont, ha semmilyen módon 

nem történik visszajelzés, akkor nem tudunk 

mit tenni utólag. Ezt kérjük megérteni és se-

gíteni, hogy minden egyszerű legyen. Mert a 

mostani hittanos gyermekek lesznek a jövő 

Egyházának felnőtt keresztényei.

A nagyböjti szentidő nemcsak a szen-

vedésről szól, bár nagy vigasztalás, hogy 

az Úr Jézus megszentelte és értelmet adott 

neki. Péntekenként pedig a keresztutat járva 

nyilvánvaló ez a vigasztalás, amikor Vero-

nika kendőt nyújt Jézusnak. A Szűzanya a 

szomorúak vigasztalója lesz. Cirenei Simon 

nem érti a helyzetet, mégis teszi, amit kell, 

az együtt érző asszonyok pedig könnyeikkel 

ontják a részvétet. Igen, mi így készülünk 

jóságos Jézusunk csodálatos feltámadásá-

nak megünneplésére. Addig is fontoljuk 

meg Szent Fausztina nővér szavait: „Isten 

irgalmát feltárta előttünk Jézus élete és 

a kereszt. Ne kételkedj hát, bűnös lélek, 

kétségbe ne ess. Bízz az irgalomban, mert 

te is szent lehetsz!” (Napló 522)

Ami pedig lázban tartja a világot most, 

hogy ki lesz az új római pápa? Hát az 

Anyaszentegyház eddigi 265 pápája bebi-

zonyította, hogy bár nem voltak mindig tö-

kéletesek, mégis Jézus rájuk merte bízni a 

hívek közösségét az egész világon és ők is 

rábízták életüket Jézusra. Attól még, hogy 

XVI. Benedek pápa lemondott – meg lehet 

érteni – , Jézus soha nem mond le rólunk és 

nem hagyja fejetlenül Egyházát. Mi ezzel a 

bizalommal tekintünk előre. Megköszönjük 

Benedek pápánk szolgálatát és imádkozunk 

az új szentatyánkért a hit évében.

Szakál Szilárd káplán

A Vasvári plébánia hírei

Paktum hírek, információk
Fiatal Álláskeresők Klubja

A programra egyre több fi atal látogat, az 

újságból vagy egymástól értesülve a speci-

álisan a korosztályuknak szóló állásklubról. 

Így volt ez a február 13-án, a Nagy Gáspár 

Kulturális Központban megrendezett ösz-

szejövetelen is. A klubba ellátogató fi ata-

loknak is van alkalmuk magukról beszélni, 

így tényleg egyfajta asszimiláló folyamat-

tal összegzi, hogy hol tart most és merre 

menne. A fi atalok egymástól új ötleteket is 

kapnak. A cél, és ezt nem győzzük hangsú-

lyozni, hogy közös erővel minél előbb elhe-

lyezkedhessenek a munkát keresők. Akár a 

segítségünkkel, akár a klubban kapott inspi-

rációval, információval önállóan is.

A Fiatal Álláskeresők Klubját a Foglal-

koztatási Paktum a Nagy Gáspár Kulturális 

Központtal közösen működteti.

Legközelebbi találkozó március 13-

án, szerdán, 10–12 óra között Vasváron, a 

Nagy Gáspár Kulturális Központ előteré-

ben lesz.

Álláskereső klub

Ezt a klubot kivétel nélkül minden kor-

osztálynak kínáljuk, akár munkanélküli, akár 

állást változtatni szándékozó. A cél a tudás-

megosztás és a Hegyháti Foglalkoztatási Pak-

tum adatbázisába való jelentkezés. Legutóbb 

február 20-án szerveztünk klubtalálkozót, 

ahova folyamatosan érkeztek az érdeklődők. 

A klubtalálkozókon a munkainformációk 

mellett kézzelfogható, konkrét lehetőségként 

továbbra is kínáljuk, hogy négy multinacio-

nális megyei nagyvállalathoz szóló jelentke-

zési lapokat helyben adunk és a kitöltés után 

a foglalkoztatási paktum munkatársai a je-

lentkezők adatlapjait eljuttatják a nagyválla-

latokhoz, akik többször visszajelezték, hogy 

számukra nagyon hatékony és jó ez az együtt-

működés. Már több, a klubban jelentkezési 

lapot kitöltő érdeklődő is el tudott helyezked-

ni a vállalatoknál, elsősorban Szombathelyen.

Legközelebbi találkozó: március 20., 

szerda 10 és 12 óra között Vasváron a Nagy 

Gáspár Kulturális Központ előterében.

Komplex
ismeretek
ingyenesen

750 órás ingyenes tanfolyamra vár 

jelentkezőket Vasvárról, a Hegyhát-

ról az oszkói Hegypásztor Kör. A kur-

zust elvégzők tanúsítványt kapnak. 

A 25 év alatti fi atalok, a GYES-ről, 

GYED-ről visszatérők jelentkezését 

várják az egy éves ingyenes képzési 

programra. A tanfolyamon legalább 

hat kézműves szakmában juthatnak 

el a hallgatók az alaptárgy-készítési 

készségig. Továbbá mesterek inasa-

ként leshetik el a kézművesek alap-

fogásait. Turisztikai, gasztronómiai, 

programszervezői komplex ismere-

teket is kaphat az a 15 hallgató, aki 

végül lehetőséget kap az ingyenes 

tanfolyam elvégzésére a jelentke-

zők közül. Jelentkezni a 06-30-

307766848-as telefonszámon lehet.
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Februárban közmeghallgatással egybekö-

tött testületi ülésen alkotta meg a város kép-

viselő-testülete az idei esztendő költségvetését. 

Emellett megszületett a megállapodás a közös 

önkormányzati hivatal felállításáról, valamint 

a civil szervezetek támogatását célzó pályáza-

tát is kiírta a testület.

Kovács Tilda polgármesterasszony köszöntő-

jét és a tervezett napirendek kibővítését követő-

en a tavalyi költségvetés módosítása került na-

pirendre. Kónya Emília pénzügyi osztályvezető 

elmondta: a tavalyi költségvetés módosítását az 

év közben érkezett többletbevételek átvezetése 

indokolja. A tervezett 169 millió forint állami 

támogatással szemben 632 millió forintnyi támo-

gatás érkezett. Kiemelte: ebből a törlesztési tá-

mogatás 341 millió, az ÖNHIKI 60 millió feletti 

összeg, a sportöltözőre kapott támogatás 11 mil-

lió forint, emellett a szociális feladatokra, pré-

miuméves foglalkoztatásra is kapott támogatást 

a város. Ezeken kívül voltak pályázati bevételek 

is. Az átvezetést a képviselők egyhangúlag jóvá-

hagyták, majd az idei költségvetés tárgyalására 

tértek át. Kovács Tilda hangsúlyozta: nagyon 

takarékos költségvetés készült. Hozzátette: meg-

történt az adósságátvállalás, ami nagyban hozzá-

járult ahhoz, hogy a működési kiadásaikat kisebb 

érdeksérelem nélkül tudták tervezni. A költség-

vetés fő iránya, hogy a megmaradt intézményhá-

lózatot a helyi igények fi nanszírozására és a helyi 

polgárok szolgáltatásaira megtartsák. Az önkor-

mányzati intézmények dolgozói részére egész 

évre havi nyolcezer forintos Erzsébet-utalványt 

építettek be a költségvetésbe, mint béren kívüli 

juttatást. Hangsúlyozta: a fejlesztéseknél priori-

tást élvez az utak és a temető felújítása. Elmond-

ta, hogy a jövőben olyan pályázatokon próbál 

indulni az önkormányzat, amelyek révén csök-

kenthetők az energiakiadások. Az egészségház 

megépítésére vonatkozó pályázatról már döntés 

született, a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése 

pedig idén befejeződik. Sikeresen pályázott az 

önkormányzat a START közmunka programra, 

a Foglalkoztatási Paktum, valamint a „Nyitok” 

nevű, életen át tartó tanulással összefüggő prog-

ramra. Hangsúlyozta: a költségvetés leginkább 

a kötelező feladatokat tartalmazza. Nem köte-

lező feladat csak kettő van, a civil szervezetek 

támogatása és a fürdő működtetése. Dr. Pataky 

Pál tanácsnok a Humán erőforrás bizottság vé-

leményét ismertetve sikernek értékelte azt, hogy 

nullszaldós költségvetési terv készült, amely 

szilárd, stabil. Nyugodtan nézhetnek az év elé. 

Elmondta, szóba kerültek a bizottság ülésén a 

közszféra bérei, melyek mértékén a központilag 

elrendelt bérstop és létszámstop feloldása segít-

hetne. Arra a konszenzusra jutottak, hogy a bér-

stop feloldása esetén, ha erre lehetőség adódik, a 

bérek karbantartásával foglalkozni kell, ugyanis 

a kezdők és nyugdíj előtt állók bére „egymásra 

fut”. Fixl László képviselő hozzátette: a költség-

vetést viszonylagos nyugalommal lehet fogadni, 

mert van mozgástér. Hangsúlyozta: nem egyedi 

jelenség, hogy a minimálbér emelése révén a 

közszférában a bérek egymásra szaladtak. Ezt 

a problémát az önkormányzat nem tudja megol-

dani, mert ennek hosszú távú kihatása van. Ezt 

országos szinten kell rendezni. A testület végül 

egyhangúlag elfogadta a költségvetést.

A továbbiakban a szociális ellátásokról, majd 

a gyermekek védelméről szóló rendelet módo-

sítása következett, ezután a Ficánkoló Óvoda 

tevékenységéről szóló beszámoló került a ta-

nácskozás asztalára. Kovács Tilda megköszönte 

az óvoda technikai dolgozóinak és pedagógu-

sainak szakmai és a város közéletében végzett 

tevékenységét. Örvendetesnek tartotta, hogy 

a gyermeklétszám a maximumon van az intéz-

ményben, a vidéki gyermekek száma 12 fő. Bízik 

abban, hogy ez emelkedni fog. Majd a beszámo-

ló egyhangú elfogadását követően az Andrásfa, 

Győrvár, Hegyhátszentpéter, Pácsony, Petőmi-

hályfa Községek és Vasvár Város önkormányza-

tainak közös önkormányzati hivatal alakításáról 

és fenntartásáról szóló megállapodás került a kö-

zéppontba. Dr. Ódor Ildikó jegyző szóbeli kiegé-

szítésében rámutatott: az utolsó időpont, amire 

fel kell állnia a közös önkormányzati hivatalnak, 

2013. március 1. A közös hivatal munkájáról 

évente egyszer be kell számolni a jegyzőnek 

minden település önkormányzata részére, vala-

mint a hivatal költségvetését is jóvá kell hagynia 

a képviselő-testületeknek. Az elfogást követően 

a civil szervezetek 2013. évi támogatására írta ki 

pályázatát a testület, melynek benyújtási határ-

ideje 2013. március 14. A beérkezett pályázatok 

elbírálásáról a március havi ülésén döntenek.

Eztán a Rákóczi Szövetség magyar iskolavá-

lasztás támogatásával kapcsolatos felhívására 80 

ezer forint támogatást szavaztak meg a képvise-

lők. Majd a kulturális központ igazgatójának ké-

relme került a középpontba, mely az intézmény 

munkatársainak megnövekedett feladatait és 

alacsony bérét ismertetve kérte az önkormány-

zat bérfejlesztését. Kovács Tilda hangsúlyozta: 

a középfokú végzettségűek bére más intézmé-

nyekben is a minimálbéren van, nemcsak a köz-

művelődés területére, hanem más ágazatokra is 

jellemző, hogy a bérek egymásra csúsznak. Mint 

mondta, ezt a problémát csak komplexen, vagyis 

nemcsak egy, hanem valamennyi intézményre 

kiterjedően lehet rendezni, ha központi forrás 

lesz rá. Galambos István az igazgató panaszát 

jogosnak tartotta, a bizottság véleménye az volt, 

amennyiben lesz központi pénz, akkor hozzá kell 

nyúlni ezekhez az alacsony bérekhez. Dr. Pataky 

Pál elmondta: a Humán erőforrás bizottság szin-

tén azon a véleményen volt, hogy azonnal, amint 

lesz rá fedezet, foglalkozni kell ezzel a kényes 

kérdéssel, természetesen nem önkormányzati 

hitelfelvételből vagy vagyonfelélésből. Egyrészt 

azért, mert ha még lesz egy-két minimálbér-eme-

lés, akkor kezdő és nyugdíjas egyformán mini-

málbéren fog dolgozni. Másrészt nem tudnak 

versenyképes bért adni a dolgozóknak, ezért aki-

nek piacképes tudása van, elhagyja a közszférát. 

Egyetértettek azzal, hogy központi bérfejlesztés-

re van szükség, de nemcsak a kulturális központ-

ban, hanem a többi ágazatban is.

Elhangzott: mivel a bérfeszültségeket, bérfej-

lesztési igényeket az önkormányzat saját erőből 

rendezni nem tudja, így a Nagy Gáspár Kulturá-

lis Központ esetében sincs pénzügyi lehetősége 

az igazgató kérésének támogatására.

Majd lakásügyek tárgyalását követően az 

önkormányzat közép- és hosszú távú vagyon-

gazdálkodási terve került napirendre, a tervvel a 

képviselők egyetértettek, majd a „Villamosener-

gia-igény kielégítése megújuló energiaforrással 

Vasváron” című pályázat benyújtása mellett 

tették le voksukat. A polgármesterasszony e na-

pirend kapcsán elmondta: megjelent egy KEOP-

pályázati kiírás, amely lehetőséget ad a villamos 

energia megújuló energiaforrással, napkollekto-

rokkal való kiváltására, amit a könyvtárépüle-

ten tervez az önkormányzat megvalósítani. Az 

igényelt támogatás összege bruttó 10,3 millió 

forint, az önrész bruttó 1,8 millió forint lenne. 

A pályázat benyújtásáról végül pozitív döntés 

született.

Képviselő-testületi ülés: elfogadták Vasvár költségvetését
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Folyamatosan zajlanak a Szombathely 

Városi-Városkörnyéki Kosárlabda Bajnok-

ság mérkőzései. A Vasvári KSE a BC Olad 

elleni mérkőzéssel megkezdte a tavaszi for-

dulót.

2013.02.01.

Vasvári KSE – Openhouse 65–83

(18–21, 7–20, 15–24, 25–18)

Vasvári KSE: Soós D. (15/9), Fancsali A. 

(22/6), Kovács B. (11/9), Szilvágyi Zs. (4), 

Dóka B. (11). Csere: Kulcsár A. (2).

Az Openhouse legjobb dobói: Lukács T. 

(16), Weszelovits A. (13/9).

A jó erőkből álló vendégcsapat ellen 

jól kezdett a VKSE. A második negyed-

ben azonban az Openhouse állva hagyta a 

hazaiakat, így nagy különbséggel nyerte a 

mérkőzést. A Vasvár jól küzdött, azonban 

ezen a meccsen ennél jóval többre lett volna 

szükség.

2013.02.05.

BC Olad – Vasvári KSE 78–61

(25–15, 13–19, 26–14, 14–13)

Vasvári KSE: Soós D. (7/3), Kulcsár A. 

(4/3), Szilvágyi Zs. (17/12), Dóka B. (11/6), 

Tóth B. (7). Csere: Kovács B. (15)

A BC Olad legjobb dobói: Szakály L. 

(28/9), Berghoffer T. (15).

A Vasvári KSE a BC Olad elleni mér-

kőzéssel megkezdte a tavaszi fordulót. A 

magas szerkezetben játszó Olad játéka ellen 

főként a távoli dobásokkal válaszolt a Vas-

vár. A félidő szoros eredménnyel – 4 pontos 

hazai előnnyel – zárult. A harmadik negyed-

ben a jól játszó hazaiak elléptek a vendégek-

től, a VKSE ugyan folyamatosan dolgozott 

ki dobóhelyzeteket, de sajnos a dobószáza-

lék hagyott némi kívánnivalót maga után. 

Az Olad viszont szép játékot mutatott, és 

megérdemelten nyerte meg a sportszerű ta-

lálkozót.

Dokey

Kosárlabda
Itt állunk a Vasvári Kutyaiskola pályáján 

Szilvágyi Zsolttal, a kutyaiskola vezetőjé-

vel, s arról faggatom, mikor indul a tavaszi 

tanfolyam, milyen változások várhatóak a 

korábbi évekhez képest.

– Azzal kezdeném, hogy már az őszi tan-

folyam kezdete után egy hónappal elindítot-

tuk a kutyaiskola mellett a kutyaovit is.

– Ezt úgy kell elképzelni, mint a gyere-

keknél, hogy elhozza a gazdi, ti pedig vi-

gyáztok a kutyakölykökre, míg vissza nem 

jön érte?

– Nem, dehogy. A gazdi itt is végig aktí-

van részt vesz a foglalkozáson.

– Mennyi idős kutyusok járhatnak a ku-

tyaoviba?

– Négy hónapos kortól körülbelül nyolc 

hónapos korig, fajtától függetlenül. A kutya-

ovi az iskolához képest kicsit kötetlenebb, 

de már ebben a korban is el lehet kezdeni a 

kutyusok tanítását.

– Ugyanazt tanulják a kicsik is, mint a 

nagyok?

– Valójában igen, de nagyobb hangsúlyt 

fektetünk a játékra és a szocializációra. Ők 

is megtanulják a kisebb akadályok leküzdé-

sét, nagyon ügyesek, viszont az őrző-védő 

feladatok elvégzése ilyen korban még nem 

jöhet szóba, esetleg e munkának az előké-

szítése játékos „rongyozás” formában. Ez 

egy jó alapot ad a későbbiekben, az arra al-

kalmas fajtáknál, például németjuhász, rott-

weiler, dobermann…

– Ha esetleg valaki még nem tudná, kér-

lek, mondd el, mi is történik egy kutyaisko-

lai foglalkozás alkalmával!

– A foglalkozás elején szabad játék, is-

merkedés a többi kutyával, gazdival. Itt 

levezetik a felgyülemlett, felesleges energi-

áikat. A foglalkozás első részében engedel-

mességi feladatok (állítás, ültetés, fektetés, 

pórázon vezetés, helyben maradás, haladó 

kutyusoknak szabadon követés) vannak, 

melyek elvégzése közben megtanulják 

és rögzítik a parancsszavakat. A második 

részben különféle ügyességi akadályok 

leküzdése (ugró akadály, kúszó folyosó, 

mászó palánk, libikóka alagút) történik. A 

foglalkozás végén pedig az arra alkalmas 

kutyákkal őrző-védő feladatok gyakorlása, 

természetesen a foglalkozás ideje alatt szü-

netek beiktatásával; de természetesen bárki 

megnézheti személyesen, mit is csinálunk 

az iskolában, vagy az oviban.

– Terveztek esetleg bemutatókat is?

– A tapasztalt, több éve gyakorló kutyák-

kal a környékbeli falvakban, gyereknapo-

kon, falunapokon, komplett, változatos be-

mutatóval jelenünk meg.

– Hol érhetnek el titeket azok, akik kedvet 

kaptak hozzá, hogy részt vegyenek tanfolya-

maitok valamelyikén?

– Március 2-tól szombat délutánonként 

14 órától és vasárnap délelőttönként 9 órától 

a kutyaiskola pályáján, a tanfolyamok ideje 

alatt, valamint nyitvatartási időben a vasvári 

állateledel-boltban.

– vú –

Tavaszi kutyaiskola

Nyelvi és
informatikai 

képzések
Az eTanácsadó Pontokon továbbra is 

várják mindazokat, akik regisztráltatni 

szeretnék magukat az idegen nyelvi és 

a digitális írástudás fejlesztése képzés-

ben, a TÁMOP 2.1.2/12-1-2012-0001 

kódszámú, „Idegen nyelvi és informati-

kai kompetenciák fejlesztése” program 

keretében. Az érdeklődők a Nagy Gás-

pár Kulturális Központban keressék az 

eTanácsadókat, akik bővebb felvilágosí-

tással szolgálhatnak.
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Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete pályáza-

tot hirdet a 2013. évi költségvetésben elkülönítésre kerülő pénz-

alapjára.

A pályázat célja: a városban működő – különböző civil szerve-

zetek, közösségek rendezvényei, programjai bizonyos költségeinek 

megtérítése, hatékony részvételük elősegítése a település életében, 

ezzel is hozzájárulva a város közéletének gazdagításához.

Pályázatot nyújthatnak be:

Helyi – elsősorban civil – közösségek, szervezetek, csoportok, 

intézményeken belüli csoportok.

A pályázatot pályázati űrlapon kell benyújtani. Pályázati űrlap 

és az összeférhetetlenségi nyilatkozat a Polgármesteri Hivatal Szer-

vezési és Jogi Osztályán szerezhető be, illetve a város honlapjáról 

letölthető.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

• A pályázó nevét, vezetője vagy cégjegyzésre jogosult képvise-

lője nevét, címét, telefonszámát, a pályázó rövid bemutatását.

• A pályázó nyilatkozatát az összeférhetetlenséggel kapcsolatosan.

• A pályázó személyét, szervezet esetén működési formáját.

• A tagok, vagy a foglalkozásokon, rendezvényeken rendszeresen 

résztvevők számát, azok gyakoriságát.

• A pályázati célt és feladatleírást (rendezvények, programok, tö-

megsport stb.)

• A pályázati cél megvalósításához szükséges költségvetést, 

programtervezetet

• A pályázó bankszámláját (amennyiben rendelkezik vele).

• A pályázó nyilatkozatát a pályázati összeggel határidőben tör-

ténő elszámolásról.

A pályázat benyújtásának határideje: 2013. március 14., me-

lyet a Polgármesteri Hivatal Szervezési és Jogi Osztályára ké-

rünk eljuttatni.

A beérkezett pályázatokról Vasvár Város Önkormányzata Képvi-

selő-testülete 2013. évi március havi ülésén dönt.

A megítélt támogatás kifi zetésére csak az erre vonatkozó írásbeli 

szerződés megkötése után, akkor kerülhet sor, ha a pályázó az előző 

évi megvalósult rendezvény, program költségeiről bizonylati fegye-

lem szerint számlákkal elszámolt.

A támogatási szerződésben a civil szervezetek számadásánál a 

pénzügyi elszámolások összegszerűségén túl ellenőrizni kell a be-

nyújtott számlákat tartalmi és formai követelmények szerint is.

A támogatás felhasználásának jogszerűségét a helyszínen (a tá-

mogatott szervezetnél) a támogatást nyújtó ellenőrizheti.

Elszámolni a támogatásban részesített szervezet nevére kiállított 

számlamásolat becsatolásával kell.

A céltól eltérő felhasználás, valamint a szabálytalan elszámo-

lás, továbbá a számlaadási kötelezettség elmulasztása visszafi zetési 

kötelezettséggel jár, továbbá a támogatott kizárja magát az önkor-

mányzat következő évi pályázati támogatásából.

Vasvár Város Önkormányzata

Pályázat

Alpolgármesteri fogadóóra
Tóth Balázs alpolgármester március 18-án, hétfőn délután 

17 órától 18 óráig fogadóórát tart a Városháza alpolgármes-

teri irodájában.


